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1 පහත ප්‍රකාශන  ලකකාශ ලක් . 
 A  ැවකා ගම් කාර   මගියෙකුට හදිසි ප්‍රතිකකාශර වවනය ූ  වවලථාශවකා යරෝහල් පුහුණුව කැබූ යලෞඛ්‍ය 

නිකධශරියෙක් විසි් යරෝහයල් සිටි  වවද්‍යවරයෙකුයග් මශර්ගගත ආකාශරයේ උපයද්‍ලථ කලශ ගනිමි් 
ප්‍රතිකකාශර ිරීම 

 B යරෝහල් කාශර්ෙ මණ්ඩක පුහුණුවීමක් වියේන රටකා ලම්පත්ද්‍ශෙකා යෙකු මගි් මශර්ගගතව සිදුිරීම 

 C යරෝගිෙකු ප්‍රශයේය ෙ යරෝහකකාට ය්වශසිකාව ඇතුළත් ිරීමිර් පසු එහි වියනථෂඥ වවද්‍යවරයෙකු විසි්  
නකයකාර්මෙක් සිදු ිරීම. 
 දුරලථා යලෞඛ්‍ය ැකකාවරයෙ ලම්ල්ධයේ වඩශත්ම ිළිගගත හැිර වග්තිකෙ  වග්තික ව්ය් කුමක්ද්‍? 

   
 (1) A පමණි (2) A  හශ B පමණි (3) B හශ  C පමණි (4) A,B හශ C සිෙල්ක 
         
2 පරිගයකා ඉතිකහශලෙ ලම්ල්ධයේ ද්‍ක්වශ ඇතික පහත වග්තික වතරි් ලතය වග්තිකෙක් යකල ලැකිරෙ හැක්යක් 

කුමක්ද්‍? 
 

 (1) යකශව පළමු ව  ෙශ්ිකා ගණිත කාර්ම සිදුකාර  උපකාරයෙ ව්ය් ආකාක  ේරෙි . (Adding 
machine) 

 (2) සිදුරුපත් ලංකාල්පෙ භශවිත කාර යකෝකායේ ප්‍රාම ෙශ්ිකා පරිගයකාෙ ව  ඩිෆර්ලථ එ්ිම (Deference 
Engine) නිර්මශයෙ කාර  කදී. 

 (3) යකශව ප්‍රාම ෙශ්ිකා පරිගයකාෙ ENIAC  මි් හඳු්වනු කලි 
 (4) සිදුරුපත් ලංකාල්පෙ චශල්ලථ ලැයේජ් විසි් හඳු්වශ යද්‍  කදී 
         
3 පහත උපශංග වතරි් ිළිගයවලි් ආද්‍ශ , ප්‍රතිකද්‍ශ  හශ මතකා උපශංග පමයක් වඩංගු ිළිගතුර යතෝර්  
 (1) පරිගයකා තිකරෙ, ෙතුරු පුවරුව  ලහ ද්‍ෘඩ තැටිෙ 
 (2) ද්‍ෘඪ තැටිෙ, පරිගයකා තිකරෙ ලහ මූසිකාෙ 
 (3) මියරෝයෆෝ ෙ, ලහු මශධය ප්‍රක්යෂථපයෙ ලහ ලංඛ්‍යශකා ලහුවිධ තැටි 
 (4) මූසිකාෙ, ද්‍ෘඪතැටිෙ ලහ මුද්‍රය ේරෙ 
   
4 ෂඩ් ද්‍නමෙ A8 ලංඛ්‍යශවට තුකය වෂථටමෙ ලංඛ්‍යශව ව්ය් කුමක්ද්‍? 
 (1) 258 (2) 1508 (3) 2058 (4) 2508 
         
5 1001112, 1658 , 687 , 2A16 ෙ  ලංඛ්‍යශ හතයරහි වවයරෝහය පටිපශටිෙ නිපණපයෙ ව්ය් කාවර ිළිගතුයරහි ද්‍  
 (1) 1001112, 1658 , 687 , 2A16 (3) 1001112,687, 1658 ,2A16 
 (2) 1658 ,2A16,  687, 1001112 (4) 687, 1658, 2A16, 1001112 
         
6 BCD යක්ත රමයේදී ද්‍නමෙ ලංඛ්‍යශ පේධතිකයේ ඇතික ලෑම ලංඛ්‍යශංකාෙක්ම නිපණපයෙ ිරීමට ු හත හතරක් භශවිත 

කාරි  ම් 45  ැමැතික ද්‍නමෙ ලංඛ්‍යශව BCD මගි් නිපණපයෙ කාළ විට කැයල  ු හත රටශව ව්ය් කුමක්ද්‍? 
 (1) 01110101BCD (2) 01111100BCD (3) 01100101BCD (4) 11110101BCD 
         
7 1 GB මතකා ධශරිතශවක් ලහිත ලංඛ්‍යශංකා කාැමරශවකා (digital camera) 2048 KB මතකා ධශරිතශවයේ යුක්ත 

ඡශෙශපණප උපරිම වනයේ යකාශපමය ප්‍රමශයෙක් ගලඩශ කාළ හැිර ද්‍?   
         
 (1) 1048 (2) 1024 (3) 1001 (4) 512 
         

(80) Information and Communication Technology I 

අ.ප ො.ස. (සො.ප ළ) ප රහුරු  රීක්ෂණය  (2024-2025) 
වයඹ  ළොත් අධ්‍යො ද පා ොතමේප්තුව  

  ැය එකයි  / One hours 

සැලකිය යුුයි. 

I, සිෙලුම ප්‍රනථ  වකට ිළිගතුරු ලපේ . 

ii. වංකා 1 සිට 40 යතක් ප්‍රනථ වක දී ඇතික (1), (2), (3), (4) ිළිගතුරුවලි් නිවැරදි ප ෝ වඩොත් ගැලප ද   ිළිගතුර යතෝරශ 
ෙටි් ඉරක් වඳි් . 
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8 පහත කලශ දී ඇතික තශර්ිරකා පරිපාෙට වනුව ප්‍රතිකද්‍ශ ෙ(F)1 වීම ලද්‍හශ A,B ලඳහශ කලශ දිෙ යුතු ආද්‍ශ  ිළිගයවලි් 
ඇතික නිවැරදි ිළිගතුර ව්ය්, 
 
 

 (1) 1 , 1 (2) 0 , 1 (3) 1 , 0 (4) 0 , 0 
         
9 කුඩශ ළමු් ලඳහශ ලකාලථ කාර ඇතික විය ෝද්‍ශත්මකා ක්‍රීඩශවකා දී රතු (R) ලහ නිල් (B) වර්යවලි් යුතු ලැලූ් මල්කිර් 

එකාවර ලැලූ් යද්‍කාක් ගත යුතු වතර, ඒවශ එකාම වර්යයේ යුක්කා ව  විට පමයක් වද්‍ශළ ළමෙශට එක් කකුයක් 
හිමියේ. එයලථ ය ශව  විට ළමෙශට කකුණු හිමි ය ශයේ. ඉහත ලංසිේිෙ නිපණපයෙ කාරනු කල  බූලීෙ ප්‍රකාශන ෙ 
පහත ලඳහ් ඒවශ වතුයර් කුමක් ද්‍?        

         
 (1) R XOR B (2) R AND B (3) R OR B (4) (4) R XNOR B 
         
10 ලහු පරිය කකා යමයහයුම් පේධතිකෙකාට උද්‍ශහරයෙක් ව්ය් මි් කුමක් ද්‍  

 (1) MS DOS (2) Windows Server (3) Windows 8 (4) Fedora 
         
11 ද්‍ශඩ තැටිෙක් ,  මය තැටිෙක් යහෝ ලැය ිග මතකාෙක් යහෝ වද්‍ශක යමයහයුම් පේධතිකයේ භශවිතකාරනු කල  යගශනු 

ආකාෘතිකෙක් භශවිතශ කාරමි් ද්‍ත්ත තැම්පත් ිරීමට හැිර ආකාශරෙට පත් කාරි. යමම ක්‍රිෙශව හඳු්වනු කල්ය් 
........................................ ෙනුයවනි, 

 (1) ආකාෘතිකකාරයෙ (3) ප්‍රතිකභශගිකාරයෙ 
 (2) පංගු යලදීම (4) ගුප්තයක්ත ෙ 
         
12 විවෘත මූකශශ්‍ර මෘදුකාශංග පමයක් ඇතුළත් වරයෙ යතෝර්  
 (1) Visual Studio, OpenOffice Calc, OpenOffice Writer, GIMP 
 (2) OpenOffice Calc, OpenOffice Writer, GIMP, KompoZer 

 (3) Visual Studio, OpenOffice Calc, Fedora, GIMP 
 (4) Numbers, OpenOffice Calc, OpenOffice Writer, GIMP 
         
13 වද්‍් ලකාල  මෘදුකාශංගෙක් භශවිත කාරමි් යල්ඛ්‍ ෙක් ලංලථකාරයෙ කාරමි් සිටි  වතරතුර දී, එම යල්ඛ්‍ යේ 

යතෝරශගත් යකාශටලක් ඉවත්යකාශට යව ත්  යල්ඛ්‍ ෙකාට ිළටපත් ිරීම ලඳහශ පහත ලඳහ් කුම  ෙතුරු 
ලංයෙෝජ ෙ ඔල භශවිත කාළ යුතු ව්ය් ද්‍  

 (1) Ctrl + C ලහ Ctrl + V (3) Ctrl + C ලහ Ctrl + P 
 (2) Ctrl + X ලහ Ctrl + V (4) Ctrl + H ලහ Ctrl + V 
         
14 වද්‍් ලකාල  යල්ඛ්‍ ෙත ඇතික වගුවකා පහත කුම  ද්‍ෑ සිදුකාක හැිර ද්‍  
 A වගුයේ ඕ ෑම යකාෝෂ යද්‍කාක් ලංයුක්ත කාළ හැකා. 
 B වගුවට යකාෝෂ ඇතුකත් ිරීම කාළ හැකා. 
 C වගුයේ යකාෝෂ වර්ය ගැ්වීම කාළ හැකා. 
 (1) A පමණි (2)   A හශ B පමණි (3) B හශ  C පමණි (4) A,B හශ C සිෙල්ක 
         
15 වද්‍් ලැකාසුම් මෘදුකාශංගෙකා (word processing software) දී යල්ඛ්‍ ෙකා ිළහත කාඩ ෙක් (Page Break) ඇතුළත් කාළ 

හැිර යකාටි විධශ ෙ වනුයේ කුමක් ද්‍? 
 (1) Ctrl + N (2) Ctrl + B (3) Ctrl + Enter (4) Ctrl + P 

         

 16 ,17 ප්‍රශ්නදවල  ිළිතුරු සැ ීම  සා ො   ේ ාැක්පවද  ැුරු් ේ ාොිේ කරතද. 

 
16 යමහි  වදුරු කාර ඇතික යකාෝෂවක වටි ශකාම ගය ෙ ිරරිමට භශවිත කාක ය ශහැිර 

රමෙක්  ව්ය් කුමක්ද්‍? 

  

 (1) =A1+B1+C1+A2 (2) =SUM(A1,B1,C1,A2) (3) =SUM(A1:A2,B1+C1) (4) =SUM(A1:C1,A2) 
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17 ඉහත ලද්‍හ් පැතුරුම්පයතහි  A4 යකාෝෂෙ තුළ  =C1^A1+A3*B2  සූරෙ ඇතුකත් කායළථ   ම් එහි දිලථව  වගෙ 

ව්ය් කුමක්ද්‍? 
    
 (1) 23 (2) 26 (3) 31 (4) 63 
         
18 යවළද්‍ලැකිර් යපශත් මිකදි ගැනියම්දි 5% කා වට්ටමක් කලශ යද්‍්ය්  ම්, වට්ටම 

වඩුකාක පසු යගවිෙ මුද්‍ක ගය ෙ ිරරිම ලද්‍හශ F2 යකාෝෂෙ තුළ ඇතුළත් කාළ යුතු 
සූරෙ ව්ය් කුමක්ද්‍? 

  

         
 (1) =D2-(D2*E$2)  

 

 

     
 (2) =$D2-(D2*$E2)   

     
 (3) =D2-(D2*E$2$)   

     
 (4) =D2-(D$2*E2)   

         

 19 - 20 ප්‍රශ්නදවල  ිළිතුරු සැ ීම  සා ො   ේ ාැක්පවද වගුව ාොිේ කරතද. 

 

 
 

Teacher_Table 

T_Id T_Name S_Id Time 

T001 Mrs. A. S. Wikramarathna S01 8.00 a.m. – 1.00 p.m. 

T002 Mr. W. M. Dhikari S02 8.00 a.m. – 10.0a.m. 

T003 Mr. K. S. Senanayaka S01 8.00 a.m. – 1.00 p.m. 

T004 Miss K. L. Perera S03 10.00a.m. – 1.00p.m. 

T005 Mrs. D. M. Dissanayake S04 10.00a.m. – 1.00p.m. 
         
19 ඉහත වගුවට වනුව නිවැරදිව යරයකාෝඩ ගය  ලහ ක්යෂථර ගය  නිවැරදිව ද්‍ැක්යව  ිළිගතුර ව්ය් මි් 

කුමක්ද්‍? 
 (1) 4 , 5  (2) 4 , 6 (3) 5 , 4 (4) 6 , 4 
         
20 ඉහත වගුයේ ප්‍රශාමිකා ෙතුර ලද්‍හශ වඩශත් සුදුසු ව   ක්යෂථර / ක්යෂථරෙ ද්‍ැක්යව  නිවැරදි ිළිගතුර ව්ය් කුමක් 

ද්‍  
 (1) T_Id (3) S_Id + T_Id + T_Name  
 (2) S_Id + T_Id (4) S_Id 
         
21 ිරසිෙම් වගුවකා එකාම ද්‍ත්ත, යරයකාෝඩ ිරහිපෙකා  ැවත  ැවත ඇතුළත් වීම ...................... යකල හැදි්යවි 
 (1) ද්‍ත්ත ලමතිකරික්තතශවෙ (3) ද්‍ත්ත වකංගුතශව 
 (2) ද්‍ත්ත ලංගතතශව (4) ද්‍ත්ත වනුිළටපත්වීම 
         
22 ලමර්පයෙකා .................................  ෙතුරු ලංයෙෝජ ෙ කාළ විට  ව ලමර්පයෙක් කලශ ගත හැිරෙ. 
 (1) Ctrl + M (2) Ctrl + N (3) Ctrl + P (4) Ctrl + O 
         
23 ලමර්පයයේ වඩංගු සිෙලුම කාද්‍ශ එකාම ලථාශ ෙකා යප්වීමට භශවිත කාර්ය් කුම  ද්‍සු  ද්‍  
 (1) ලශමශ ය ද්‍සු ි (Normal View) (3) ිරෙවුම් ද්‍සු ි (Reading View) 
 (2) කාද්‍ශ සුයලදුම් ද්‍සු ි (Slide Sorter View) (4) ලමර්පය රශමු ද්‍සු ි (Slide Show View) 
         
24 ව්තර්ජශක යලථවශව් ලම්ල්ධයේ පහත ද්‍ැක්යව  කාවර වග්තිකෙ නිවැරදි යේ ද්‍? 

 (1) වලම් ශම යලථවශද්‍ශෙකාෙ (DNS) මගි් IP ලිිළ  වලම් ශම ලවට පරිවර්ත ෙ කාරනු කැයේ 
 (2) යවම් ිළහත ද්‍ර්න ෙ ිරීමට යවේ වතරික්සු භශවිත ය ශයේ 
 (3) යවේ වඩවිෙක් ව  යව හඳු ශගැීමම ලඳහශ වලම්  ශමෙ (Domain name) භශවිත කාරි. 

 (4) ව්තර්ජශකයේ ඇතික ලෑම පරිගයකාෙක් ම ව  යව හඳු ශ ගැීමමට ඒකාශකාශර ලම්පත් නිනථචශෙකාෙ (URL) 

භශවිත කාරි 
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25 විද්‍ුත් තැපැල් ගිණුමක් තුළ භශවිතයේ පහසුව ලඳහශ ලිිළ වර්ග කාර ඇත. ඒ වනුව, ෙැවීමට ලකාලථ කාළ   
 මුත් ලම්ූර්ය කාර ගත ය ශහැිර ූ  ලිිළ තැ්පත් වී ඇත්යත් කුමක් තුළ ද්‍  

 (1) Sent තුළෙ (2) Spam තුළෙ (3) Trash තුළෙ (4) Drafts තුළෙ 
         
26 IP ලිිළ  හුවමශරුව පශක ෙ කාර  නිෙමශවලිෙ (Protocol) කුමක් ද්‍  

 (1) ICMP (2) HTTP (3) TCP/IP (4) FTP 

         
27 පහත ලඳහ් වග්තික තු  ලකකාශ ලක් : 

ව්තර්ජශකෙ තුළ ඇතික යවේ වඩවිෙක් .... Ⓐ... කාරනු කල්ය් යවේ යලථවශද්‍ශෙකා පරිගයකාෙ තුළි. යවේ 

යලථවශද්‍ශෙකා පරිගයකාෙ ව  යව (uniquely) හඳු ශ කල්ය් ..... Ⓑ.... භශවිතයෙනි. ...... Ⓒ.... මඟි් එහි ඇතික 
යගශනුවක් ව  යව හඳු ශ ගැය්. එෙට ිළවිසීමට යවේ වතිකරික්සු (web browsers) මෘදුකාශංග යෙශද්‍ශ ගනිි. 
පහත ලඳහ් කුමක් මඟි් නිවැරදිව ිළලියවිග් A, B හශ C ප්‍රතිකලථාශප ෙ කාළ හැිර ද්‍? 
 [විනථව ලම්පත් නිනථචකාෙ (URL), ලත්කාශර (hosting), IP ලිිළ ෙ (IP address), වලම්  ශමෙ (domain name)] 

         
 (1) URL, hosting,  IP address (3) hosting,  IP address, domain name 

 (2) hosting,  IP address, domain name (4) URL, hosting, IP address 
         
28 පහත ද්‍ැක්යව්ය්  HTML යගශනුවිර් කලශගත් වග්තිකෙිර. ඉ් නිවැරදි ව්ය් කුමක් ද්‍? 
 (1) <img src = school_logo.jpg width = 250 height=200/> 
 (2) <img scr = “school_logo.jpg” width = 250 height=200 alt= “Picture of logo”> 
 (3) <image src = “school_logo.jpg” width = 250 height=200 align=”right”> 

 (4) <img src = “school_logo.jpg” width = 250 height=200 align=”right”/> 
         
29 පේධතික ලංවර්ධ  ආකාෘතිකෙ (SDLC) ලම්ල්ධව පහත ප්‍රකාශන ලකකාශ ලක් . 
 (A) දිෙඇලි ආකාෘතිකෙ චක්‍රීෙ රමෙක් ව  වතර ක්‍රිෙශත්මකා ිරීම ලරක ෙ 
 (B) එක් වරකාට එක් ිළෙවරක් ලම්ූර්යයේම වවල්කාර ඊළඟ ිළෙවරට ගම් කාළ යුතු වීම දිෙඇලි ආකාෘතිකයේ 

කක්ෂයෙිර 
 (C) පු ර්කාරය වෘේි ආකාෘතිකෙ භශවිතයේදී කුඩශ වවනයතශවක් හඳු ශගැීමයම් පසුව වුව ද්‍ ලංවර්ධ  ක්‍රිෙශවලිෙ 

ඇරඹිෙ හැකා 

 (D) පේධතික ලංවර්ධ ෙ වතරතුර  ව වවනයතශ එක් කාරමි් පේධතිකෙ ලංවර්ධ ෙ ිරීම දිෙඇලි ආකාෘතිකයේ 
වියනථෂත්වෙිර 

  ඉහත ප්‍රකාශන වතරි් නිවැරදි ප්‍රකාශන ලහිත වරයෙ යතෝර්  
         
 (1) A හශ B පමණි (2) A  හශ C පමණි (3) B හශ  C පමණි (4) C හශ D පමණි 
         
30 පහත ලඳහ් html යක්ත යකාශටල මගි් නිර්මශයෙ ව  වගුව ව්ය්, 

<Table border=”1”> 

<tr> <th>Item Name</th> <th>Quantity</th></tr> 

<tr><td>Mouse </td><td>50</td></tr> 

<tr><td>Keyboard</td><td>100</td></tr> 

<tr><td>CD</td> <td rowspan=2> 200 </td></tr> 

<tr><td>DVD</td></tr> 

</table> 
 (1) Item Name Quantity 

Mouse 50 

Keyboard 100 

CD 
200 

DVD 

 
 

(3) Item Name Quantity 

Mouse 50 

Keyboard 100 

CD 200 

DVD 
 

 (2) Item Name Quantity 

Mouse 50 

Keyboard 100 

CD 
200 

DVD 
 

(4) Item Name Quantity 

Mouse 50 

Keyboard 100 

CD 

DVD 200 
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31 bpp වගෙ 8 ක් ව  පණපෙකා ිළක්ලකෙකා වඩංගු වර්ය ලංඛ්‍යශව කුමක් ද්‍? 
 (1) 16 (2) 64 (3) 128 (4) 256 
         
32 පහත වගුවට වනුව නිවැරදි කාශර්ෙ ගැකපුම ලහිත ිළිගතුර යතෝර්  
   

අයිේ ය  කොතමයය  

1. තත්ව කාවුළුව  A. ලජීවීකාරයෙකා මුක ලහ වග හමුයේ. 

2. කාශක රශමුව  B. ලජීවීකාරයෙකා වඩංගු කාශකසීමශ ලකාලි 

3. මූලිකා රශමු C. වලථතුවකා ගුයශංග යව ලථිරීමට යෙශද්‍ශ ගැය් 

4. ට්වී් රශමු D. සුමට චක ෙක් නිර්මශයෙ ිරීමට යෙශද්‍ශගැය්. 
 

         
 (1) 1 – A, 2 - B, 3 - C, 4 – D (3) 1 – C, 2 - D, 3 - B, 4 - A 

 
 (2) 1 – B, 2 - C, 3 - D, 4 - A (4) 1 – C, 2 - B, 3 - A, 4 - D 
     
33 පරිගයකා රමයල්ඛ්‍ භශෂශ ලම්ල්ධයේ පහත දී ඇතික වග්තික ලකකාශ ලක්  
 A විචකයෙකා වගෙ යව ලථ විෙ හැිර වතර නිෙතෙකා වගෙ ය ශයව ලථව පවතී 
 B ේර භශෂශ යක්ත පරිගයකාෙට ලෘජුවම ධශව ෙ කාක හැිර වතර උලලථ මට්ටයම් භශෂශ යක්ත 

පරිවර්ත යේ පසු ධශව ෙ කාළ හැකා 
 ඉහත වග්තික ලම්ල්ධයේ පහත ලද්‍හ් කාවරක් ලතය ව්ය් ද්‍? 
 (1) A පමයක් නිවැරදි ෙ (3) A හශ B යද්‍කාම නිවැරදි ෙ 
 (2) B පමයක් නිවැරදි ෙ (4) A හශ B යද්‍කාම වැරදි ෙ 
         
34 පැලථකාල් රමයල්ඛ්‍  භශෂශයවහි කාශරකා ප්‍රමුඛ්‍තශව වනුව 3+5MOD2*4 ෙ  ප්‍රකාශනෙ සුළු කාළ විට කැයල  

ප්‍රතිකලකෙ කුමක් යේ ද්‍? 
 (1) 20 (2) 16 (3) 11 (4) 7 
         
35 පැලථකාල් භශෂශයේ හදු්ව  ලඳහශ වනුගම ෙ කාළ යුතු ීමතික-ීතික වනුව නිවැරදිව ද්‍ැක්යව  හදු්ව ෙ කුමක් ද්‍? 
 (1) First  Name 

 

(2) Last_Name 
 

(3) St-Age 
 

(4) 5abc 

* ප්‍රනථ  වංකා 36 හශ 37 පහත දී ඇතික පැලථකාල් යක්තෙ මත පද්‍ ම් යේ. 
 
 

         
36 ඉහත පැලථකාල් යක්තෙ ක්‍රිෙශතමකා කාළ විට ප්‍රතිකද්‍ශ ෙ කුමක් යේ ද්‍? 
         
 (1) 121212 

 

(2) 123123 
 

(3) 12 

12 

12 
 

(4) 123 

123 
 

         

 program no_display(input,output); 
 var X,Y:integer; 
 begin 
  for X:=1 to 3 do 
   begin 
   Y:=1; 
   while Y<=2 do 
    begin 

                 write(Y); 
                 Y:=Y+1; 
           end; 
      end; 
readln; 

 end. 
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37 ඉහත පැලථකාල් යක්තයේ පහත කුම  ීමඩිත පශක  වුහ ද්‍ක් ට කැයේ ද්‍? 
         
 (1) පු ර්කාරයෙ තුළ වරයෙ (3) වරයෙ තුළ වරයෙ 
 (2) පු ර්කාරයෙ තුළ පු ර්කාරයෙ 

 
(4) වරයෙ තුළ පු ර්කාරයෙ 

         
38 පහත ගැලීම් ලටහ  ලකකා් . 

 
 

 ඉහත ගැලීම් ලටහ  යකාශපමය වශර ගය ක් පු ර්කාරයෙ යේ ද්‍? 
         
 (1) 7 (2) 6 (3) 5 (4) 4 
         
         
39 පහත වයශජ යක්තෙ 1,3,6,10,15,21 ෙ  ියකාෝය ලංඛ්‍යශ ප්‍රතිකද්‍ශ ෙ ලඳහශ භශවිත යේ. එහි A යකල ද්‍ක්වශ ඇතික 

යල්ලකෙ ලඳහශ සුදුසු යකාශ්යේසිෙ කුමක් ද්‍  

 
 

 (1) Tno<21 (2) Tno<=21 (3) Tno>21 (4) Tno>=21 
         
40 පහත ලඳහ් ප්‍රකාශන වතුයර් වලතය ව්ය්,  

A - වනිෂථට මෘදුකාශංගවලි් (malicious code/malware software) පරිගයකා පේධතික ආරක්‍ෂශ කාර ගැීමම ලඳහශ 
පළමුව යමයහයුම් පේධතිකෙ (operating system) ෙශවත්කාශලී  (update) කාළ යුතුෙ. 

B - දුර්වක මුරපද්‍ නිලශ පරිගයකා පේධතිකවකට ආරමය (attacks) සිදුවිෙ ය ශහැිරෙ. 
C - ලංයේදී යතශරතුරු, පරිගයකා ජශක හරහශ ලම්යේෂයෙ වීයම්දී, ඒවශ ආරක්‍ෂශ කාර ගැීමමට ද්‍ත්ත ගුප්ත යක්ත ෙ 
(data encryption) භශවිත යකායර්.   

  
 (1) A පමණි. (2) B පමණි. (3) C පමණි. (4) A හශ C පමණි. 
         
         

 

No 

Yes 

Start 

Stop 

A=0 

A=A+2 

A>11 

Display A 

BEGIN 

 Tno=1 

Number=1 

REPEAT 

Display Tno 

Number=Number+1 

Tno=Tno+Number 

UNTIL Ⓐ 

END. 
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1 (i) ඔබ පාසලේ පුස්තකාලාධිපති විසින් පුස්තකාලලේ ඇති ලපාත් පිළිබඳවත්, සාමාජිකයින් පිළිබඳවත්, පිටතට 
නිකුත් කරන ලපාත් පිළිබඳවත් දත්ත තබා ගැනීම සඳහා දත්ත පාදකයක් පවත්වාලගන යන්ලන් යැයි සිතන්න. 

  a එම දත්ත පාදකලේ ලපාත් පිළිබඳව අනිවාර්යලයන් ඇතුළත් කළ යුතු දත්ත ලදකක් ලියන්න. 
  b එම දත්ත සමුදාලේ දත්ත සැකසීම මගින් ලබාගත හැකි ලතාරතුරු ලදකක් ලියන්න. 
    
 (ii) a දශමය 79 ඊට තුලය අෂ්ඨමය සංඛ්‍යාව බවට පවරවර්තනය කරන්න. 
  b ද්වවිමය 11101112 ඊට තුලය අෂ්ඨමය සංඛ්‍යාව බවට පවරවර්තනය කරන්න. 
    
 (iii) a F = (𝐴 . 𝐵)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ + 𝐶  යන බුලිය ප්‍රකාශනයට අදාළ තාර්කික පවරපයය අිනන්න. 
  b A=1 හා B=0 නම් F හි ප්‍රතිදානය ලියන්න. 
    
 (iv) පහත A සිට D දක්වා ලේබල කර ඇති වගන්ති සතය ද, අසතය ද යන්න සඳහන් කරන්න. 
  A අන්තර්ජාලය හරහා අනවසර ප්‍රලශශ වළක්වා ගැනීම සඳහා ාාවිත කරන රරක්ෂිතත පද්වධතතිය ගිනි 

පවුර ලශ. 
  B පවරගණකයක් පවරගණක ජාලයකට සම්බන්ධත කිරීම සඳහා දත්ත සම්ලේෂණ මාධතයයක් අතයවශය 

ලනාලශ. 
  C සංඛ්‍යාංක සංපා ප්‍රතිසම සංපා බවටත් ප්‍රතිසම සංපා සංඛ්‍යාංක සංපා බවටත් පවරවර්තනය කර  

ලබන්ලන් ලමාඩමය මගිනි. 
  D ජාලකරණ අතුරු මුහුණත් කාඩ්පතක් ලයාදා ගනිමින් පවරගණක ජාල ලදකක් අතර සම්බන්ධතතාවය 

ලගාඩනැගිය හැක. 
    
 (v) වළාකුළු පවරගණක සංකේපය ය  අන්තර්ජාලය  හරහා  දත්ත ගබඩා කිරීම, පද්වධතති කළමනාකරණය සහ 

විවිධත පහසුකම් ලබා ගැනීම සඳහා ාාවිත කරන තාක්ෂණය ලශ. වලාකුළු පවරගණකලයහි පහත a, b, c 
කාර්යයන්ට ගැලලපන ලස්වාව ලැයිස්තුලවන් ලතෝරා ලියා දක්වන්න. 
ලැයිස්තුව - ( යටිතල පහසුකම් සස්තවාවක් සලස් (IaaS) , පරිස්ර ස්ංවර්ධන සස්තවාවක් සලස් (PaaS) , 

මෘදුකාංග සස්තවාවක් සලස් (SaaS)) 
  a අන්තර්ජාලය හරහා පවරශීලකයාට මූලික තාක්ෂණික පහසුකම් සහ පවරගණක දෘඩාංග පහසුකම් 

ලබාදිම. 
  b ලයදුම් සංවර්ධතනයට අවශය දෘඩාංග හා මෘදුකාංග පවරසරය එනම් ලව්  අඩවි   දත්ත ගබඩා 

පහසුකම් ලබා දීම. 
  c පවරශීලකයාට මෘදුකාංග ලමවලම් බාගත කිරීමකින් ලතාරව ලව්  අතිවරක්සු හරහාම ාාවිත කල 

හැකිවීම. 
    
 (vi) පහත ලේදලේ හිස්තැන්වලට ගැලලපන පද වරහන් තුළින් ලතෝරා ලියන්න. 
   පවරගණකලේ සුමට ක්‍රියාකාරීත්වය පවත්වාලගන යාම සඳහා ලමන්ම සමහර අවස්යාවලදී ඇතිවන 

උපද්‍රවවලින් පවරගණකය රරක්ෂා කර ගැනීමට ලමලහයුම් පද්වධතතිය තුළ ලබාලහෝ ……A…….. 
මෘදුකාංග ( සයදුම්/ උපසයෝගීතා) ඇතුලත් කර තිල් .  තැටිවල ලදෝෂ සහිත ප්‍රලද්වශ පරීක්ෂා කිරීමට 

………B……(තැටි ප්‍රතිභාාගීකරණය/  තැටි සුපරික්ෂණය) වැඩසටහන ාාවිත කරන අතර තැටිලේ 
නිදහස්ව පවතින කුඩා ප්‍රලද්වශ එක්කර විශාල නිදහස් ප්‍රලද්වශයක් සදදීලමන්  තැටිය සංවිධතානය 

කිරීමට……..C………(උපස්තථ තබා ගැනීම  / තැටි ප්‍රතිභාාගීකරණය) වැඩසටහන ලයාදා ගනී.  
තවදුරටත් පවරගණකය තුළ ක්‍රියාත්මක වන ‍රමලේඛ්‍න සහ ක්‍රියාවන්න් පිළිබඳව ලතාරතුරු සැපමම 
හා පවරගණකලේ සාමානය තත්ත්වය ලපන්වීම ………D…….. (කාර්යය කළමනාකරු / තැටි 

ආකෘතිභකරණය ) මගින් සිදු කරයි. 
 

   

(80) Information and Communication Technology II 

අ.සපා.ස්. (ස්ා.සපළ) සපරහුරු පරීක්ෂණය (2024-2025) 

පැය සෙකයි  / Two hours 

 ස්ැලකිය යුුයි  

 පළමු ප්‍රශ්නය ඇතුළුව ප්‍රශ්න 5 ට පිළිතුරු සපයන්න.  

 පිළිතුරු පත්‍රලයහි ප්‍රශ්න  අංකය හා අ  අංකය පැහැදිළිව දක්වන්න. 

 



2 
 

 (vii) වදන් සැකසුම් මෘදුකාංග සම්බන්ධතලයන් පහත සඳහන් වගන්තිවල ස්තය සහෝ අස්තය බව ලියා දක්වන්න 
   
  a ලේඛ්‍නයක ලේදයක් එකවර ලතෝරා ගැනීමට මූසිකය එක විට තුන්වරක් එම ලේදය මත ක්ලික් 

කිරීම මගින් කළ හැක 
  b .odt, .gif, .docx ය  වදන් සැකසුම් මෘදුකාංගවල ාාවිත වන ලගා  දිගු ලශ. 

  c සුරකින ලද ලගා වක් file  save  මගින් ලවනත් නමකින් සුරැකීමට හැකි ලශ 

  d වදන් සැකසුම් මෘදුකාංග මඟින් පමණක් ලබාගත හැකි පහසුකමක් ලලස තැපැේ මුසුව ( Mail 
merge) ලපන්වා දිය හැක. 

    
 (viii) පද්වධතතියක ලදෝෂ පරීක්ෂාව සහ නිවැරදි කිරීම පද්වධතති සංවර්ධතන ජීවන ච‍රලේ (SDLC) එක් පියවරකි. 
   
  a නව පවරගණක පාදක ලතාරතුරු පද්වධතතියක් පරීක්ෂා කිරීලම් නිවැරදි අ පිළිලවල ලියා දක්වන්න. 

  b ලයෝජිත පද්වධතතිය අ මත කිරීම ලහෝ නිවැරදි කළ යුතු දද ලපන්වීම  පවරශීලකයා විසින් සිදුකරන  
පරීක්ෂාවකි. ලමම පරීක්‍ෂා කිරීලම් ‍රමය කුමක්ද? 

    
 (ix) සජීවීකරණයක් නිර්මාණය සඳහා රාමු වර්ග කිහිපයක් ලයාදාගැලන්. එනම් මූලික රාමු ( key frames) , ට්වවින් 

රාමු ( Tween frames) , රාමු (frames) , වුක්ත මූන්ක රාමු ( blank key frames) ලශ. ලමම එක් එක් රාමුව 
විස්තර ලකලරන වගන්තිය ලතෝරා රාමුව සහ ඊට ගැලලපන වගන්ති අක්ෂරය ලියා දක්වන්න. 

   
  a මූලික රාමු ලදකක් අතර සුමට චලනයක් ඇති කර  ලබයි. 

  b සජීවීකරණයක් සඳහා ලයාදා ග  ලබන රාමු ලපළක් තුළ වූ සුවිලශ්ෂිත ස්යානවල පමණක්  
ාාවිතවන රාමුවකි. 

  c සජීවීකරණය තුළ අන්තර්ගතය ලපන්වන කාලසීමාව වැඩිකර ගැනීමට ලයාදා ගනී. 

  d යම් අන්තර්ගතයක් සැපමම සඳහා ඇතුලත් කර  ලබන හිස් රාමුවකි. 

    
 (x) ලවළඳසැලක අයකැමිලේ කාර්ය දැක්ලවන ගැන්ම් සටහනක් පහතින් දැක්ලශ. පාවරලාෝගිකයා මිලදී ගන්නා 

අයිතම අයකැමී ලවත ලයාමු කළ විට අයිතමය තීරුලක්ත  කියවීමට හා එහි මිල ාාවිත කර බිේපත සැකසීමට 
හා ාාණ්ඩ ලේඛ්‍න ලගා ව යාවත්කාන්න කරමින් බිේපත නිකුත් කිරීම ගැන්ම් සටහනකින් දක්වා ඇත. 

  

 
 
 

දී ඇති ගැන්ම් සටහලන් A සිට E දක්වා 
දී ඇති අක්ෂර සඳහා ගැලලපන 
ප්‍රකාශනයන් පහත ප්‍රකාශන අතුවරන් 
ලතෝරා ලියන්න . 

 තවත් තීරු ලක්ත තිල් ද? 

 අදාල තීරුලක්ත ලගා ව තුළ 

තිල් ද? 

 ාාණ්ඩලේ මිල බිේපතට 

එකතු කිරීම. 

 බිේපත දර්ශනය කිරීම.  

 අදාල අයිතමය ප්‍රතික්ලෂ්ප 

කිරීම. 

. 
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2 ලගෝන්ය කාබන් ඩලයාක්සයිඩ් වායු විලමෝචනය පිළිබඳ 2000-2020 කාලසීමාවට අදාළ සංඛ්‍යාලේඛ්‍න ඇතුළත් 
පහත දැක්ලවන විදුත් පැතුරුම්පත් ලකාටස සලකන්න. 
 

   

 
https://ourwordindata.org) 

  
(Total mount of Carbon Dioxide - කාබන් ඩලයාක්සයිඩ් විලමෝචනය කළ ප්‍රමාණයන්හි එකතුව   
Difference of 2020 and 2000 - 2000 වර්ෂලේ සහ 2020 වර්ෂලේ කාබන් ඩලයාක්සයිඩ් විලමෝචනලේ 
ලවනස)  

 (i) G තීරුලශ ඇත්ලත් 2000 වර්ෂලේ සිට 2020 වර්ෂය දක්වා එක් එක් රටවේවල කාබන් ඩලයාක්සයිඩ් 
විලමෝචනය කළ ප්‍රමාණයන් හි එකතුව  ලටාන්(t) වලින් ය. G3 ලකෝෂය සඳහා අදාළ අගය ලබා ගැනීමට 
ලයාදා ගත හැකි සුත්‍රය රකාර ලදකකින් ලියා දක්වන්න. 

    
 (ii) H තීරුලශ දැක්ලවන්ලන් 2000 වර්ෂලේ සහ 2020 වර්ෂලේ කාබන් ඩලයාක්සයිඩ් විලමෝචනලේ ලවනසයි. 

ඕස්ලේලියාව (Australia) ට අදාළ අගය ගණනය කිරීම සඳහා B3හි අගය F3 හි අගලයන් අඩු කළ යුතුය. ඒ 
අ ව H3 ලකෝෂලේ ඇතුළත් කළ යුතු සූත්‍රය ලියා දක්වන්න. 

   
 (iii) a) වර්ෂ 2020දී විලමෝචනය කළ වැඩිම කාබන් ඩලයාක්සයිඩ් අගය ලබා ගැනීමට F15 ලකෝෂයට 

ඇතුළත් කළ යුතු සූත්‍රය කුමක්ද? 
 (iii) b) වර්ෂ 2000දී විලමෝචනය කළ අඩුම කාබන් ඩලයාක්සයිඩ් අගය ලබා ගැනීමට B14 ලකෝෂයට 

ඇතුළත් කළ යුතු සූත්‍රය කුමක්ද? 
    
 (iv) H12 ලකෝෂලේ දැක්ලවන ශ්‍රී ලංකාලශ කාබන් ඩලයාක්සයිඩ් විලමෝචනලේ ලවනස  2020 වර්ෂලේ අගයට 

සාලේක්ෂව ප්‍රතිශතයක් ලලස දැක්වීමට F16 ලකෝෂලේ   ඇතුළත් කළ යුතු සූත්‍රය ලියා දක්වන්න.  
(ප්‍රතිශතය   (ලවනස/ 2020 වර්ෂලේ අගය)   100) 

    
 (v) වගුලශ මාතෘකාව A1 ලකෝෂලේ සිට H1 ලකෝෂය දක්වාම ඇතුලත් කිරීමට පැතුරුම්පත් මෘදුකාංගවල ාාවිත 

කළ හැකි පහසුකම කුමක්ද? 
    
 (vi) වර්ෂ 2000 සිට 2020 දක්වා ලමම රටවල කාබන් ඩලයාක්සයිඩ් වායු විලමෝචන ලවනස ්වීම් දැක්වීම සඳහා         

වඩාත්ම සුදුසු වන්ලන් තීර ප්‍රස්තාර(column charts)  හා වට ප්‍රස්තාර(pie charts) අතවරන් කුමන වර්ගයද? 
ඔල්  පිළිතුරට ලහ්තු දක්වන්න. 

   
    
    
    

https://ourwordindata.org/
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3  විදුත් උපාංග ලගන්ව  ලබන රයතනයක ලගන්ව  ලබන උපාංග  සැපයුම්කරුවන් සහ සැපයුම් පිළිබඳ 
දත්ත ඇතුළත් Equipment_Table,  Supplier_Table සහ Supply_Table යන වගු සහිත දත්ත පාදකයකින් 
උපුටා ගත් ලකාටසක් පහත දැක්ලශ. 

  Equipment_Table 

E_Id E_Name 

E01 Rice Cooker 

E02 Blender 

E03 Iron 

E04 Kettle 
  

Supplier_Table 

S_Id S_Name 

S01 Perera & Sons  

S02 Sumithrayo 

S03 Namal Traders 

S04 Nihal Holdings 

   
   Supply_Table 

E_Id Date Quantity S_Id 

E01 2024/03/25 2500 S04 

E02 2024/03/25 3200 S01 

E03 2024/04/12 3000 S04 

E04 2024/04/16 3000 S03 

E03 2024/04/18 4500 S01 
 

    
 (i) සංයුක්ත යතුර ය  කුමක්ද? ඒ් සදහා උදාහරණයක් ඉහත වගු ඇසුවරන් ලියා දක්වන්න. 
   
 

(ii) 
ඉහත වගු ඇසුවරන් රගන්තුක යතුරු සදහා සුදුසු ක්ලෂ්ත්‍ර ලදකක් අදාළ වගු නාමයන් සමග ලවන ලවනම 
ලියා දක්වන්න. 

 
(iii) 

Supply_Table වගුවට අදාළ එක් එක් ක්ලෂ්ත්‍ර සදහා වඩා ලයෝගය දත්ත ප්‍රරූපප ක්ලෂ්ත්‍ර නාමයන් සමග 
ලියන්න. 

 
(iv) a) රයතනය විසින් විදුත් උපාංගයක් වන Toaster 2300 ක් Namal Traders මගින් 2024/04/28 වන 

දින ලගන්වා ගනී. ලමම සිද්වධියට අදාලව ලවනසක්ම් කළ යුතු වගුව/ වගුවල නම් ලියා දක්වන්න. 
 

 
b) 

ඊට අදාළ ලවනස්කම් සිදුවන ලරලකෝඩය/ ලරලකෝඩයන් පහත රකාරයට ලියා දක්වන්න. 
වගුලශ නම ( ක්ලෂ්ත්‍ර1  ක්ලෂ්ත්‍ර2  ක්ලෂ්ත්‍ර3  ....) 

 (v) Equipment_Table සහ Supplier_Table අතර ඇති සම්බන්ධතතාවය කුමක් ද? 
    

4. පහත දැක්ලවන්ලන් පවරශීලකයා විසින් ඇතුලත් කර  ලබන සංඛ්‍යා අතවරන් 1-100 ලතක් සංඛ්‍යාවක් නම් “වලංගු 
සංඛ්‍යාවකි” ලලස ද  නැතිනම් “වලංගු ලනාවන සංඛ්‍යාවකි” ලලස ද පණිවිඩයක් දර්ශනය කර ගැනීම සඳහා ාාවිත 
වන ගැන්ම් සටහනකි. 
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 (i) එහි A-H දක්වා ලේබල මගින් දක්වා ඇති හිස් තැන් සඳහා සුදුසු ප්‍රකාශ පහත ලැයිස්තුලවන් ලතෝරා 
ලියන්න. 
(“වලංගු ලකුණකි” ලලස ප්‍රතිදානය, “වලංගු ලනාවන ලකුණකි” ලලස ප්‍රතිදානය, N<=100, N>0, N<100  
ඔශ  නැත  ඔශ  නැත) 

    
 (ii) සම්ූර්ණ කරන ලද ගැන්ම් සටහන සඳහා සුදුසු වයාජ ලක්තය ලියා දක්වන්න. 
    
    

5 (i) A සිට D ලතක් ඇති ලේබල මගින් දදක්ලවන විස්තරය පහත දී ඇති  ලැයිස්තුලශ නිවැරදි පද හා ගලපන්න. 
එක් එක් ලේබලය ඉදිවරලයන්  එයට ගැලලපන පදය  සේබලය   පෙය යන රකාරලයන් ලියා දක්වන්න 
 

සේබලය විස්තතරය 

A සන්ධතාර කළමනාකරණ පද්වධතතියකි. 

B ගතික ලව්  අඩවි සැකසීමට ාාවිත කරන ාාෂාවකි. 

C ලව්  අඩවි ප්‍රකාශයට පත් කිරීලම් දී සපුරාගත යුතු අවශයතාවයකි. 

D ලව්  අඩවියක අතුරුමුහුණත සැලසුම් කරන්නා. 

 
ලැයිස්තුව :{ CSS, PHP, CKeditor, වසම්නාමය (Domain Name), Wordpress,  IP ලිපිනය  ,Graphic 

Designer, ලව්  අඩවි නිර්මාපක } 
    
 (ii) පහත දැක්ලවන රූපය 1හි ලපන්ව  ලබන ලව්  පිටුලවහි HTML ප්‍රාවය එහි සමහර උසුලන (tags) 

ලනාමැතිව සහ ඒවා ❶ සිට ❿ දක්වා  ලේබේ කිරීමක් සමගින් රූපය 2 හි ලපන්වා ඇත. 
    
  

 
රූපපය 1: ලව්  පිටුව 

 
 

    

Environmental pollution 

Pollution is the presence of substances or materials in the environment that 

cause direct or indirect adverse effects on human health and living beings in 

general. 

 
Environmental pollutants and their effects on human health: 

a. Reduced lung function 

b. Asthma 

c. Cardiac problems 

d. Emergency department visits and hospital admissions …..etc. 
 

For more details: 

 www.cea.lk 

www.humanidades.com 

 

 Types of environmental pollution  

 Air Pollution  

 Water Pollution  

 Land Pollution  

 Sound Pollution 
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රූපපය 2: HTML ප්‍රාවය 

 

රූපය 2 හි ❶ සිට  ❿ ලතක් ලේබල සඳහා නිවැරදි උසුලනය පහත දී ඇති ලැයිස්තුලවන් ලතෝරන්න. එක් එක් 
ලේබල අංකය සහ අදාළ html උසුලනය ලියා දක්වන්න. 

ලැයිස්තුව:{ head, font,  title, b, src, dt,  href,  a,  image, u, td, table, tr, p, type, dd, ul, ol,} 
 

 (iii) පහත 1 සිට 6 ලතක් අංක ලයාදා  ඇති එක් එක් අයිතමයට ගැළලපන නිවැරදි නිදසුලන් ලේබලය දී ඇති 

නිදසුන් ලැයිස්තුලවන් ලතෝරා ලගන අංකය  සේබලය රකාරයට ලියා දක්වන්න. 

1 - ලව්  අතීවරක්සුවක්  

2 - ලසවුම් යන්ත්‍රයක්   

3 - වසම් නාමයක්     

4 - ඒකාකාර සම්පත් නිශ්චායකයක්  

5 - අන්තර්ජාලලේ ලස්වාවක්   

6 - වළාකුළු පවරගණක සංකේපලේ ලස්වාවක් 
 
ලැයිස්තුව :{P – icta.lk   Q – PaaS R –http  S – http://www.mot.gov.lk, 

  T – google search, U – Opera, V - www } 
 

    
    
    
    
    
    
    

<html> 

<head><❶>Pollution</❶></head> 

<body> 

<center> 

<❷><h1>Environmental pollution</ h1></❷></center> 

<❸ align ="justify"> 

Pollution is the presence of substances or materials in the environment that cause direct or indirect 

adverse effects on human health and living beings in general.</p> 

<table border=”0”> 

<❹><td> <h2>Types of environmental pollution</h2>  

<ul ❺ = “square” > 

<li>Air Pollution </li> <li>Water Pollution </li>  

<li>Land Pollution </li> 

<li>Sound Pollution</li> </ul>  </td> 

<td> <img ❻="picture1.jpeg" width=”260px”  height=”180px” ></td></❹> 

</table> 

<font size=4> <b>Environmental pollutants and their  effects on human health:</b></font> 

<❼ type="a"> 

<li>Reduced lung function</li> 

<li>Asthma</li> 

<li>Cardiac problems</li> 

<li>Emergency department visits and  hospital admissions …..etc.</li> </❼> 

<dl><❽>For more details:</❽> 

<❾><a ❿="http://www.cea.lk">www.cea.lk</a></❾> 

<❾><a ❿="http://www.humanidades.com">www.humanidades.com</a><❾> 

</dl> 

</body> 

</html> 
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6 (a) (i) ග්‍රාෆික විලේදනය ය ලවන් ඔබ අදහස ්කර ලේ කුමක්ද? එය මි ම් කර  ලබන ඒකකයක් 
සඳහන් කරන්න. 

  (ii) රාස්ටර් ග්‍රාෆික හා ලවක්ටර් ග්‍රාෆික අතර ලවනස්කම් 2 ක් වගුගත කරන්න. 
  (iii) දෘශය සන්ධතාර නිර්මාපණ මෘදුකාංගයක් ාාවිතලයන් විඩීලයෝවක් සංස්කරණය කිරීලම් දී සිදුකරන 

ලවනස්කම් එසැනින් දර්ශනය කර ගැනීම සඳහා ලයාදාග  ලබන්ලන් කුමක් ද? 
  (iv) ශ්‍රවය සන්ධතාර මෘදුකාංගයක් ාාවිතලයන් ශ්‍රවය ලගා වක් සංස්කරණලේ දී සිදුකර ගතහැකි 

කාර්යයන් 4ක් ලියා දක්වන්න. 
    
 (b) ඔබ ABC IT Solutions නම් මෘදුකාංග නිෂ්පාදන රයතනලේ පද්වධතති විශ්ලේෂක යැයි  උපකේපනය 

කරන්න. සුපිවර ලවළඳසැලක් සඳහා (ශාඛ්‍ා ජාලය සහිත) නව ලතාරතුරු පද්වධතතියක් ඔබ ලවතින් නිර්මාණය 
කර ගැනීමට අදාළ සුපිවර ලවළඳසැලේ හිමිකරුවා ඔබ ලවත පැමිලණ් 

    
  (i) ලවළඳසැල තුළ ලමම පද්වධතතිය ස්යාපනය කිරීමට කැමති සහ අකමැති ලස්වකයින් ලදපිවරසම සිටින 

නිසා පද්වධතතිලේ අවශයතා හඳුගැනීමට ාාවිත කළ හැකි වඩාත් සුදුසු ‍රම ලශදය ලියා දක්වන්න. 
  (ii) පද්වධතතිය ස්යාපනය කිරීලම්දී මුලින්ම ප්‍රාලද්වශීය ශාඛ්‍ාවක ද පසුව අලනකුත් ශාඛ්‍ාවල ද ස්යාපනය 

කිරීම ලයෝගය බව ඔබ හිමිකරුට පවසයි. ලමම අවස්යාලශ ඔබ පද්වධතතිය ස්යාපනය කිරීමට ාාවිත 
කරන ‍රමලශදය කුමක් ද? 

    
7 (i) A  සිට D ලතක් වූ ලේබල මගින් දැක්ලවන විස්තර, පහත දී ඇති පද ලැයිස්තුලශ නිවැරදි පදය හා ගළපා එක් 

එක් පදය අදාළ ලේබලය ඉදිවරලයන් ලේබලය → පදය රකාරලයන් ලියා දක්වන්න. 
   ලේබලය විස්තරය 

A දිගු කාලයක් පවරගණක තිරය ලදස බලා සිඨීම 

B උරහිලස්  සිට අලත් ඇඟිලි දක්වා ඇති වන ලශදනාව 

C නිවැරදි ලනාවන ඉවරයශව ලහෝ ශරීරලේ ලකාන්ද රශ්‍රිතව ඇතිවන ලශදනාව 

D අලත් ඇඟිලි වල ඇතිවන හිවරවැටීම සහ ලශදනාව 
 

    
   පෙ ලැයිස්තුව -  (මාංශ සේශී ස්හ අස්ති ආශ්‍රිත ගැටලු, පරිගණක ෙෘෂතටි ස්හලක්ෂණය, කාපල 

සෙෝනා ස්හලක්ෂණය, පුනර්වර්ී ආතතිභ පීඩාව ) 
    
 (ii) 1 සිට 5 ලතක් ඇති වගන්තිවල හිස්තැන සදහා ගැලලපන වචනය පද ලැයිස්තුලවන් ලතෝරා අංකය→ පදය 

රකාරලයන් ලියා දක්වන්න. 
  (i) විදුත් ලිපින වංචා සහගතව ලබා ගනිමින් ලනාලයකුත් මුදේ වංචා සදහා ලපළඹවීම ට එව  

ලබන විදුත් තැපැේ   ............................................. නම් ලශ. 
  (ii) පවරශීලකයින් රවටා ඔවුන්ලේ බැංකු ගිණුම් ලහෝ ලවනත් විදුත් ගිණුම් රදිලයහි ලතාරතුරු ලබා 

ගැනීම ................................................ ලශ. 
  (iii) ලවනත් අයකුලේ නිර්මාණයක් තමන්ලේ ලලස ඉදිවරපත් කිරීම ....................................... ලශ. 
  (iv) සමාජ ලව්  අඩවි අයුතු ලලස ාාවිත කිරීම ........................... නම් ලශ. 
  (v) ප්‍රකාශන අයිතියක් ඇති සංයුක්ත තැටි වයාජ ලලස පිටපත් කර විකිණීම ........................... ලශ. 
  (vi) පවරගණක මෘදුකාංගවලට හා ලගා වලට සම්බන්ධත ලවමින්  අ පිටපත් සාදමින් එහා ලමහා 

රෑලගන යන රචයන උපාංග හරහා අලනකුත් පවරගණක ලවත රසාදනය වීලම් හැකියාව ඇති 
අනිෂ්ට මෘදුකාංගයයි. 

   පෙ ලැයිස්තුව -  (පරිගණක වර්ම්ස්ත ,තුබෑම, ස්යිබර් අපරාධ, ආයාචිත තැපෑල, ස ෞරත්වය, 

සකාේලකරුවා, අනවශය ෙැන්වීම්, ර නා සස්ාරකම , පරිගණක වවරස්) 
    
 (iii) විදුලි බිද වැටීම්  ස්වාාාවික රපදා  ලමලහයුම් පද්වධතතිලේ වයාකූලතා වැනි දද පවරගණක පද්වධතතිලේ 

මෘදුකාංගවලට තර්ජන ඇති කරයි. එම තර්ජනවලින් මෘදුකාංග රරක්ෂාකර ගැනීම සඳහා ගත හැකි ප්‍රධතානම 
ක්‍රියාමාර්ගය කුමක් ද? 

    
 (iv) a ඉලලක්ලරානික අපද්‍රවය නිසි පවරදි බැහැර ලනාකර ඒ්වා පවරසරයට මුදා හැරීලමන් මිනිසා විවිධත 

ලරෝග තත්ත්වයන්ට ලගාදුරු ලශ. ඉලලක්ලරානික අපද්‍රවය නිසා ඇතිවිය හැකි ලරෝග තත්ත්වයන් 
2ක් සඳහන් කරන්න. 

  b ඉලලක්ලරානික අපද්‍රවය නිසි පවරදි බැහැර කිරීලම් ‍රමලශදය කුමක් ද? 

 



jhU m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j 
w'fmd'i' ^id$fm<& fmryqre mrSlaIKh - 2024^2025& 

f;dr;=re yd ikaksfõok ;dlaIKh  
ms<s;=re m;%h 

 
1 - m;%h 

m%Yak 
wxlh ms<s;=re wxlh m%Yak 

wxlh 
ms<s;=re wxlh 

m%Yak 
wxlh 

ms<s;=re wxlh 
m%Yak 
wxlh 

ms<s;=re wxlh 

1 2 11 1 21 4 31 4 

2 1 12 2 22 2 32 4 

3 3 13 2 23 2 33 3 

4 4 14 3 24 3 34 4 

5 4 15 3 25 4 35 2 

6 1 16 3 26 3 36 1 

7 4 17 3 27 2 37 2 

8 3 18 1 28 4 38 2 

9 2 19 3 29 3 39 3 

10 2 20 1 30 1 40 3 

 
11 - m;%h 

 

1 i a පරිග්‍රහණ හෝ හණ හෝ ප ෝ  හංකය හමග හවත හක් හත ව ්  0.5හ*හ2 

  b පුම්වය ලෝ ේහඇතිහමුළුහෝ ප  හ  නහ/හතැඩිගහත රහ  න් හනිකු හවරහඇතිහ

ෝ ප  හ/හංඩුෝ තන්ගහනිකු හයරහඇතිහෝ ප  හ/හම ග ජියයින්හ  නහ/හෝ ප වහ

ආපසුහලබ හදීෝ ේහය ල හඉකු හවූහෝ ප  හමඳහණ හතඩහමුතල්හවිම්වරහ/ෝ ප  හභ රහ
ෝ න දුන්හම ග ජියහවිම්වරහ/හහණ නිහවූහංහිේහවූහෝ ප  හපිළිබඳහවිම්වරහ/හඉත යළහ

ෝ ප  හමකඛ්‍ය තහආ  

0.5හ*හ2 

 ii a 1178 01 

  b 1678 01 

 iii a 

 

01 

  b F = 1 01 

 iv  A - මවය / B - ංමවය  / C - මවය  /  D - ංමවය 0.5හ*හ4 

 v  a – IaaS / b  - PaaS  / c - SaaS 02 

 vi  A -උපෝ   ගිව     / B - වැටිහසුපිරි් ෂ    / C - වැටිහප්‍රතිභ ගියර     /  

D - ය ර් හයළග  යරු 

0.5හ*හ4 

 vii  A - මවය / B - ංමවය  / C - ංමවය  /  D -  මවය 0.5හ*හ4 

 viii a ඒයය/හමගම්ථහ/පද්ධතිහ/හප්‍රතිග්‍රහණ හපරි් ෂ ත 01 

  b ප්‍රතිග්‍රහණ හපරි් ෂ ත 01 

 ix  a- ට්වවින්හර මුහ/හහb - මූලියහර මුහහ/හහc - ර මුහහහ/හහd - තු් වහර මු 0.5හ*හ4 

 x  A – ංත ලහතීරුහෝ ් වහෝ   නුතහතුළහතිෝ ේහත? 

B – භ ණ්ඩෝ ේහමිලහබිල්පවටහකයතුහකිරීග 

C – ංත ලහංයිවග හප්‍රති් ෝ ෂ්පහකිරීග 

D – වතහතීරුහෝ ් වහතිෝ ේත? 

E – බිල්පවහතර්ශන හකිරීග 
 

02 

සි ල්ලගහ

නිතැර හවි හ

යුතුයි 

     

     



2 i  =sum(B3 : F3) හහහහහහහහමහණහ =B3+C3+D3+E3+F3 01හ*හ2 

 ii  =F3 – B3 02 

 iii a =max(F3 : F12) 01 

  b =min(B3 : B12) 01 

 iv  =(H12/ F12) * 100 01 

 v  Merge and center ෝ හණ හෝ ගතලගහඇඳහතිබී හහණැය. 01 

 vi  තීරහප්‍රම්ව රහ හcolumn chart0 

ත වහංයිවගහෝ ර්ණි සහමමුහණ ් හකයතරහමැමදීගහමඳහණ හකනේහය ණ්ඩහ

මැයසීග් හමඳහණ හතඩ හෝ    යහතන්ෝ න්හතීරහප්‍රම්ව ර. 

01 

01 

     

3 i ං වගුවක රෙරකෝඩයක් අනනයව ඳුනන  ත  ඳකි  ීරු  රකකක් රඳෝ වකි  තනනක් 
රඳෝ සංරයෝජනය ි රීරෙන් සෑරකන ප්‍ර ථමික ක යරයෙ  

01 

  ආ Supply_Table                      - E_Id + S_Id  01 

 ii  Equipment_Table   - E_Id  
Suppler_Table   - S_Id  

02 

 iii  E_Id – Text Date – Date/Time Quantity – Text  S_Id - Text 0.5 * 4 

 iv ං Equipment_Table සඳ  Supply_Table  

  ආ  

 
 

 

 

 
 

Equipment_Table 

E_Id E_Name 

E05 Toaster 

Supply_Table 

E_Id Date Quantity S_Id 

E05 2024/04/28 2300 S03 

02 

 v  බහු බහු සම්බන්ධ  වය  

     

4 i  N>0 රඳෝ N<=100 
B – නක  
C – ඔව් 
D – N>0 රඳෝ N<=100 
E – නක  
F – ඔව් 
G – “වලංගු ලකුනි ” රලස ප්‍රතිදක නය 
H – “වලංගු රන වන ලකුනි ” රලස ප්‍රතිදක න 
 

 

 

 

0.5 * 8 

 ii   
 

 
 

 

06 

BEGIN 

 REPEAT 

  Input number as N 

  IF N>0 then 

   IF N>=100 then 

    Display “Valid Number” 

   ELSE 

    Display “Invalid Number” 

   END IF 

  ELSE 

   Display “Valid Number” 

  END IF 

 UNTIL Are the numbers out? 

END 



5 i  A - Drupal 

B - JSP 

C - වසම් න ෙය (Domain Name) 

D - රවබ් අඩවි නිර්ෙ පක 

 

 
 

0.5 * 4 

 ii  1 – title         2 – u          3 – p 

4 – tr             5 – type     6 – src 

7 – ul            8 – dt         9 – dd 

10 – href 

 

 

0.5 * 10 

 iii  1   -   U     2  -   T 

3  -   P      4  -   S 

5  -   R      6  -   Q 

 

 

0.5 *6 

6 (a) i අංි   ්‍ පිකයකයක ර ෞතිදක පරිෙ නය රඳවත් අංි   ්‍ පිකයකයක වර්ත අකලක  

ඇතිද පිකයක්සල ප්‍රෙ නය රඳෝ වර්ත අකලක  ඇතිද තිදත් ප්‍රෙ නය  

PPI  / DPI 

 

 

  ii ෙ ස් ර් රවක් ර් 
පිකයක්සල අෙ වි න් නිර්ෙ නය රව් සෘජු සඳ වත්‍ර රර්ා වල කකරයවි න් 

නිර්ෙ නය රව්  
පරිෙ ව රවනස් ි රීරම් දී ගුන ත්ෙක 
බව වින ශ වී ය   

පරිෙ ව රවනස් ි රීරම් දී ගුන ත්ෙක 
බව රවනස් රන රව්  

උසස් නිර්ෙ න සඳඳ  සුදුසු රන රව්  උසස් නිර්ෙ න සඳඳ  සුදුසු රව් 
පරිතනක ෙ ක ධ රි  ව අඩුරවන් 
රය ක  තනි 

පරිතනක ෙ ක ධ රි  ව වකි රයන් 
රය ක  තනි  

 

 

  iii පූර්ව කර්ශන  / ක්‍රිය  කෙවීරම් කළුවව  

  iv ශබ්ධ පිකය පත් ි රීෙ / කප්ප දු ි රීෙ / ක ශ්‍ර ි රීෙ / කක  කකරය ි රීෙ  

 b) i සම්ුා ස කච්ජ   

  ii නියු ස්ථමි පනය  

     

7 i  A -  පරිතනක කෘෂ්්ි සඳලක්ෂ්නය 
B -  පුනර්වර්ීර ආ තිද පීඩ ව 
C - ෙ ංශ රප්ශී සඳ අස්ි ආශ්‍රි  තක   
D - ක පල රකෝන  සඳලක්ෂ්නය   

 

0.5 * 4 

 ii  1  ආය චි   කපෑල  2    රයබෑෙ  3  ෙචන  රස ෙකෙ 
4  ස බර් අපෙ ධ   5  රචෞෙත්වය 

05 

 iii  නිවකෙදි පිකයළිරයු  02 ක් සකඳ  02 

 iv  නිවකෙදි පිකයළිරයු  02 ක් සකඳ  02 
 




